
令和５年度第５回かながわ食の安全・安心基礎講座 アンケート集計結果 

 

アンケート回答者数：21 名（講座参加者数：24名、回答率：88％） 

 

 

問１ 本日の講座を、何でお知りになりましたか。 

 

＊その他：食育サポートの勉強会として参加 

 

 

問２ 本日の講座はいかがでしたか。 

 
 

［具体的なご意見、ご感想］ 

・ 大変勉強になりました。 

・ 食品添加物に対する考え方が変わった。とても良い講座であった。 

・ 安全性は気になるところですが、バランスを考えて取ることが大切。 

・ リスク分析の手法を知ることができ、国の方でもしっかり管理していただいている

ことがわかって、勉強になりました。 



・ 添加物についての理解が深まってとても良かったです。 

・ 食品添加物が入っていると、食品に色々な利点があると学びました。安全なこと、

食品ロスの低減。 

・ 認識を改めた。 

・ 科学的にやさしい説明をされ、大変良かった。 

・ 添加物についてよく分からなかったことが、少しですが理解できるようになった。 

・ 本日の講義内容の冊子が、講義終了後に配付だったことがチョットと思いました。

食品添加物の内容が今までの知識よりしっかりと分かりやすかった。 

・ とても分かりやすかったです。週刊誌やマスコミ等で不安に感じている方々は多

い。正しい知識が必要。 

・ 『食品添加物=悪』というイメージが、緩和されました。それと共に、自分は偏った

意見しか見えていなかったのかもしれないと思いました。入れなくてもいいものを

何故入れるのか疑問に思っていましたが、入れなくてはいけないという考え方があ

る事を知れたのは良かったと思います。 

 

 

問３ 受講前と比べて、食品添加物についての理解は深まりましたか。 

 

 

  



問４ 食の安全・安心に関する事柄について関心があるものは何ですか。 

（最大３つまで選択） 

 

※「汚染化学物質」とは、食品に意図せずに含まれる有害な物質（カドミウム、水銀、ダイオキシンなど）をいいます。  

 

 

問５ 問４で選んだものに対して、普段どのような情報に触れていますか。 

（最大３つまで選択） 

 

 



問６ 現在、流通している食品は安全だと思いますか。 

 

 

 

問７ 問６で「１、２（安全だと思う）」と回答した方への質問です。 

安全だと思う理由は何ですか。（最大３つまで選択、回答対象者数：16 名） 

 

 

 

  



問８ 問６で「４、５（不安だと思う）」と回答した方への質問です。 

不安だと思う理由は何ですか。（最大３つまで選択、回答対象者数：２名） 

 

 

 

問９ 神奈川県で実施する食の安全・安心に関する講座について、今後どのようなも

のであれば参加を検討しますか。（最大３つまで選択） 

 

 

 

  



問 10 年代を教えてください。 

 

 

以上 


